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Σε προηγούμενη εγκύκλιο της φετινής χρονιάς, με ημερομηνία 19 Σεπτεμβρίου, 
σας είχαν αποσταλεί σημαντικές οδηγίες για τον εντοπισμό των ηχητικών αρχείων. 
Παρακαλούμε συμβουλευτείτε την εγκύκλιο και αν ακόμη συναντάτε δυσκολίες, 
επικοινωνήστε με την ομάδα αποσπασμένων εκπαιδευτικών της Μουσικής. 

 
 
 
3. Άλλο υλικό: 

 
Για τις τάξεις Γ’-Στ’ οι εκπαιδευτικοί έχουν την ευχέρεια να χρησιμοποιούν τα 
ελληνικά βιβλία Μουσικής ως βοηθήματα αλλά καλούνται να αναπτύξουν και δικές 
τους ενότητες βασισμένες στο ΝΑΠ Μουσικής. Μπορούν επίσης να αξιοποιήσουν 
ενότητες που αναπτύχθηκαν με βάση το Νέο Αναλυτικό Πρόγραμμα γύρω από τις 
θεματικές «Κυπριακή Παραδοσιακή Μουσική» και «Νους υγιής εν σώματι υγιεί» και 
είναι αναρτημένες στο διαδίκτυο σε κάθε βαθμίδα. 
 
4.  Μουσικά όργανα, αγορά και φύλαξή τους: 
 
Τα μουσικά όργανα είναι εξοπλισμός που κοστίζει πολύ ακριβά. Πολλά από τα 
σχολεία μας είναι πολύ καλά εξοπλισμένα, άλλα λιγότερο. Λαμβάνοντας υπόψη τις 
δύσκολες οικονομικές καταστάσεις τις οποίες ζούμε, τονίζουμε την επιτακτική 
ανάγκη για ορθό χειρισμό, ορθή φύλαξη και λεπτομερή έλεγχο όταν διεξάγεται ο 
έλεγχος περιουσίας. Τα όργανα θα πρέπει να είναι μαζεμένα στην αίθουσα 
Μουσικής (όπου υπάρχει) ή σε ένα συγκεκριμένο ασφαλισμένο χώρο από όπου 
να μπορούν εύκολα να μετακινούνται στις τάξεις για τους σκοπούς του 
μαθήματος.  
Τα σχολεία  προμηθεύονται όργανα συνήθως από την Αποθήκη του Υπ. Παιδείας 
και αυτή είναι μια ασφαλής διαδικασία καθότι το υλικό της Αποθήκης είναι 
ελεγμένο και συνάδει με προδιαγραφές. Στις περιπτώσεις που το σχολείο 
αγοράζει όργανα από το εμπόριο, παρακαλούμε να γίνεται έλεγχος του προϊόντος 
που πρόκειται να αγοραστεί (ποιότητα κατασκευαστική και μουσική) για αποφυγή 
αγοράς οργάνων κακής ποιότητας. 
 
5. Χώρος διεξαγωγής μαθήματος: 

 
Το μάθημα της Μουσικής είναι εργαστηριακό και θα πρέπει να διεξάγεται σε ειδικά 
διαμορφωμένο εργαστήριο. Φιλοξενία άλλων δράσεων στο εργαστήρι, που δεν 
συνάδουν με τη Μουσική θα πρέπει να αποφεύγεται (επιμορφωτικά, σύτιση, 
επιτήρηση κτλ). Στις περιπτώσεις των σχολείων όπου δεν υπάρχει εργαστήριο, να 
καταβάλλονται όλες οι προσπάθειες για εξασφάλιση του καλύτερου δυνατού 
χώρου για διεξαγωγή του μαθήματος. Καλούνται οι ∆ιευθυντές να επικοινωνούν 
με την Επιθεωρήτρια της Μουσικής για ανταλλαγή απόψεων σε τέτοιες 
περιπτώσεις. 

 
6. Σχολικές γιορτές και συμμετοχή μουσικών συνόλων 

 
      Σε παλαιότερη εγκύκλιο,  με ημερομηνία 11/10/2011 και η οποία είναι σε ισχύ, 

καθορίστηκε πως η χορωδία-ορχήστρα του σχολείου θα λαμβάνει μέρος σε δύο ή 
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